Statisztika

1) Egy gimnazium egyik érettségizé osztalyaba 30 tanuld jar, kézilik 16 lany. A

2

lanyok testmagassaga centiméterben meérve az osztalyozd naplobeli sorrend
szerint:
166, 175, 156, 161, 159, 171, 167, 169, 160, 159, 168, 161, 165, 158, 170,
159
a) Szamitsa ki a lanyok testmagassaganak atlagat!l Mekkora az osztaly
tanuldinak centiméterben mért atlagmagassaga egy tizedesjegyre
kerekitve, ha a fink atlagmagassaga 172,5 cm? (5 pont)
Ebben a 30 fés osztalyban a tanulék harom idegen nyelv kozul valaszthattak,
ezek az angol, német €s francia.
b) Hanyan tanuljak mindharom nyelvet, és hanyvan nem tanulnak franciat,
ha tudjuk a kivetkezoket:
(1) minden diak tanul legalabb két nyelvet.
(2) Az angol is és németet is tanuld diakok szama megegyezik a franciat
tanuld diakok szamaval.
(3) Angolul 27-en tanulnak.
(4) A németet is és franciat is tanulok szama 15, |7 pont)

Egy kdnyvkiado minden negyedévben dsszesiti, hogy harom tzletében melyik
szépirodalmi kiadvanybol fogyott a legtébb. A legutdébbi Osszesitéskor
mindharom uzletben ugyvanaz a harom szerzo volt a legnépszeribb: Arany
Janos, Marai Sandor és Jozsel Attila. Az alabbi kérdiagramok szemléltetik,
hogy az Qzletekben milyen aranyban adtak el ezeknek a szerzoknek a muveit.
A kordiagramok az elso tizletbol 408, a masodikbol 432, a harmadikbol 216
eladott konyv eloszlasat szemléltetik,

105° 75°

S\

1. iizlet 2. tizlet 3. iizlet
a) A kordiagramok adatai alapjan toltse ki az alabbi tablazatot! Melyik szerzo
muveibol adtak el a vizsgalt iddszakban a legtobb kdnyvet? (5 pont)

| 1. Gzlet | 2. Gzlet | 3. Gizlet | Osszesitett forgalom |

Arany Janos

Marai Sandor
Jozsef Attila
Osszesen 408 432 216 |

b) Készitsen olyan oszlopdiagramot a tablazat alapjan, amely a vizsgalt
iddszakban a szerzok szerinti dsszesitett forgalmat szemlélteti! (3 pont)



3)

A kinyvkiadod a harom Uzletében minden eladott kinyvhoz ad egy sorsjegyet.

Ezek a sorsjegyek egy kbzds sorsolason vesznek részt negyedévenként. A

vizsgalt idoszakban azok a sorsjegyek vesznek részt a sorsolason, amelyeket a

fenti harom szerzo muveinek vasarloi kaptak. Keét darab 50 ezer forintos

kiényvutalvanyt sorsolnak ki koztiik.

c¢) Mennyi annak a valoszintsége, hogy a vizsgalt iddszak sorsolasan mind a
két nyertes sorsjegyet Marai Sandor egy-egy kényvehez adtak, és mind a
két konyvet a 2. lGzletben wvasaroltak? Valaszat harom tizedesjegy
pontossaggal adja meg! (S pont)

Egy felmérés soran megkérdeztek 640 csaladot a csaladban él6 gvermekek
szamarol, illetve azok nemeérdl. A felmérés eredményét az alabbi tablazat
mutatja:
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(Tehat pl. a gyermektelen csaladoknak a szama 160, és 15 olyan csalad volt a

megkérdezettek kozt, amelyben 1 fia és 2 lany van.)

a) Hany fingyermek van dsszesen a megkérdezettek csaladokban? (3 pont)

b) A felmérésben szerepld legalabb kétgvermekes csaladokban mennyi a
leggyakoribb leanyszam? (5 pont)

¢) A csaladsegitd szolgalat a megkérdezett csaladok kozil a legalabb négy
gvermeket neveloket kilon tamogatja. Az alabbi tablazat kitoltésével
készitsen gyakorisagi tablazatot a kalon tamogatasban részesild
csaladokban lévo gyermekek szamaraol!

gyermekszam egy csaladban 4 5 6 7 8 9 10

gyakorisag

Hany csaladot és oOsszesen hany gyermeket tamogat a csaladsegito
szolgalat? (6 pont)



4)

5)

6)

Az ENSZ 1996-ban megjelent tablazatanak egy részlete a nyole legnagyobb
népességszamu  orszag népességl adatait tartalmazza 1988-ban és egy
népességdinamikai elorejelzés szerint 2050-ben.

1988 2050 (elorejelzés)
. Népesseégszam . Nepessegszam
Sovrend OrsEag {I:mmf i) b [[:uimﬁg fo)
| Kina 1255 India 1533
2 India 976 Kina 1517
3 Egyesillt Allamok 274 Pakisztan 357
1 Indonézia 207 Egvesiilt Allamok 348
5 Brazilia 165 Nigéna 339
6 Oroszorszag 148 Indonézia 318
7 Pakisztan 147 Brazilia 243
8 Japan 126 Banglades 218

{World Population Prospects: The 1996 Revision)

Feltételezzlik, hogy Pakisztan lakossaga 1988 és 2050 koézott minden évben
ugyanannyi szazalékkal no, mint amennyivel az elézd évben novekedett.

a) Ezzel a feltételezéssel élve -millic fore kerekitve- hany lakosa lesz
Pakisztannal 2020-ban? (Az évi szazalékos ndvekedés két tizedesjegyre
kerekitett ertékeével szamoljon!) (7 pont)

b) A tablaztat mindkét oszlopaban szerepld orszagok népességi adataira

vonatkozoan mennyivel valtozik az atlagos lakossagszam és a median
1988 és 2050 kozitt? (Valaszat millio foben, két tizedesjegyre kerekitve
adja megl) (5 pont)

Az alabbi tablazat egy orszag munkaképes lakossaganak foglalkoztatottsag
szerinti megoszlasat mutatja. Az adatok ezer fore kerekitettek.

Agazatok 2003. év | 2004. év
Mezogazdasagban dolgozo 1020
Foglalkoztatottak | Iparban dolgozo 1870 1936
Szolgaltatasban dolgozo 5015
Munkanélkiili 295
Munkaképes lakossag Gsszesen 8500
2004-ben
- az orszag munkaképes lakossaganak szama 3 ezrelékkel nott 2003-hoz
képest

- a munkanelkiiliek aranya a munkakeépes lakossagban valtozatlan maradt
- a szolgaltatasban dolgozok szama a 2003-ban ott dolgozok szamanak 2%-
aval megnaott,

a) Szamitsa ki a tablazat hianvzo adatait (ezer fore kerekitve)! (7 pont)
b) Abrazolja kirdiagramon a foglalkoztatottak agazatok szerinti megoszlasat

2003-ban! (5 pont)
c) Hany szazalékkal valtozott a mezdgazdasagban dolgozok szama 2004-re a

2003-as allapothoz képest? Nott vagy csokkent? (4 pont)

A kivetkezo tablazat egy 30 fos kilencedik osztaly tagjainak elsd félev vegi
matematika osztalyzatainak megoszlasat mutatja.

Erdemjegy 5 4 3 2 1
Tanulok szama 4 7 9 8 2
a) Abrazoljak az eredmények eloszlasat oszlopdiagramon!

b) Mennyi a jegyek atlaga?

(3 pont)
(2 pont)




7)

8)

9)

b)

Véletlenszeruen kivalasztjuk az osztaly egy tanulojat. Mi a valoszinusége
annak, hogy ez a tanulo legalabb 3-ast kapott félév végén matematikabol?

(3 pont)
Két tanulot véletlenszertien kivalasziva mennyi a valoszinlisége annak,
hogy érdemjegyeik dsszege oszthato 3-mal? (& pont)

Egy osztaly tanuléi a tanév soran harom kirandulason vehettek részt, Az
elson az osztaly tanuléinak 60 szazaléka vett részt, a masodikon 70
szazalék, a harmadikon 80 szazalék. Igy harom tanulé haromszor, a t6bbi
kétszer kirandult.

Hany tanuldja van az osztalynak? (6 pont)
A harom kozil az elsé kirandulason tiz tanulé kérmérkozésen
asztalitenisz-bajnoksagot jatszott., (Ez azt jelenti, hogy a tiz tanuld kozil

mindenki mindenkivel pontosan egy meérkozést vivott.)
Mutassa meg, hogy 11 mérkozés utan volt olyan tanuld, aki legalabb
haromszor jatszott! (4 pont)

A masodik kirandulasra csak az osztaly kosarlabdazo tanuldi nem tudtak
elmenni, mivel éppen meérkozesitk volt. A kosarasok atlagmagassaga 182
cm, az osztaly atlagmagassaga 174,3 cm.

Szamitsa ki a kirandulason részt vevd tanulok atlagmagassagat! (6 pont)

Egy 50 adatbol allo adatsokasag minden adata eleme a {0; 1; 2] halmaznak.

a) Legfeljebb hany 2-es lehet az adatsokasagban, ha az adatok atlaga 0,327
(4 pont)

b) Lehet-e az 50 adat medianja 0, ha az atlaguk 1,04? (7 pont)

c) Lehet-e az 50 adat egyetlen modusza az 1, ha az atlaguk 0,627 (3 pont)

Egy cég a flaggoleges irany

kijelolésére alkalmas, az e forgatés

epitkezeseknel is gyakran [\ wan .

hasznalt Jflhggoont” gyart,
amelynek nehezéke egy acélbol
készllt test. Ez a test egy 2 cm
oldalhosszusagu szabalyos Otszog
egyik szimmetria-tengelye koruli
forgatasaval szarmaztathato (lasd

az abran),

a) Hany cm® a nehezék térfogata? Valaszat egy tizedesjegyre kerekitve adja
meg! (9 pont)

A  minoség-ellenorzés 120 darab

terméket vizsgalt meg. Feljegyezték 0,4 1

az egyes darabok egész grammokra g3

kerekitett tomegét is. Hatféle tomeg
fordult elo, ezek relativ gvakorisagat

0,2
mutatja az oszlopdiagram. 0,1 +
Készitsen gyakorisagi tablazatot I I =
gramm

bj

relativ
gyvakoris

a 120 adatrol, és szamitsa ki 0
ezek atlagat és szorasat! (5 pont)



10) Egy kisvarosban hét nagyobb tuzlet talalhatd. A tavalyi évben elért, millio
forintra kerekitett arbevételeikrél tudjuk, hogy az atlaguk 120 millio Ft, és ez
megegyezik a medianjukkal. A hét adat egyetlen modusza 100 millié Ft. Két
lizletben éppen atlagos, azaz 120 millio forintos a kerekitett bevétel, a
legnagyobb bevétel pedig 160 millié forint volt.

a) Szamitsa ki a kerekitett bevételek szorasat! (6 pont)

A varosban az egyik ruhakereskedéssel foglalkozo kisvallalkozas B0%-os

haszonkulccsal dolgozik. Ez azt jelenti, hogy példaul egy 10 000 Ft-os

beszerzési értékn terméket 18 000 Ft-ért arulnak az tzletiikben. Amikor
akcios idoszak van, akkor a ,rendes” eladasi arbal 50%-o0s arengedmeényt
adnak minden eladott termékre.

b) Mekkora volt az eladasbol szarmazo arbevételnek és az eladott aru
beszerzési értéekének a killonbsége (vagyis az ,arnyereség’) a tavalyi
évben, ha Gsszesen 54 millio Ft volt az éves arbevétel, és ebbdl 9 millio Fit-
ot az akcios iddszakban értek el? (4 pont)

A kisvallalkozas tlzletében az egyik fajta férfizakobol négyféle méretet

arusitanak (S, M, L, XL). Nyitaskor egy rogzitett allvany egyvenes rudjara

mindegyik meéretbdl 4-4 darabot helyeztek el (minden zakot kilon vallfara

akasztva, egymas mellett). A nap folyaman ezek koziil megvettek 4 darab S-

es, 3 darab M-es, és 2 darab L-es mérett, a megmaradt zakok pedig

osszekeveredtek.

c) Az uzlet zarasakor hanyféle sorrendben lehetnek (balrél jobbra nézve) a
radra akasztva a megmaradt zakok, ha az azonos méretll zakokat nem

kilonboéztetjlilk meg egymastol? (3 pont)

11) Egy automatanak 100 gramm tomeg hasabokat kell két egyenld tomegl

részre szétvagnia. A két darab kozil az egy az A futoszalagra kertil, a masik a

B futoszalagra. Az utolsd négy darabolasnal az automata hibaja miatt az A
futdszalagra keriilt darabok témege 51 g, 52 g, 47 g, 46 g.

a) Igazolja, hogy a ket futoszalagra kerult 4-4 darab tomegének atlaga

kulonbozik, a szorasa pedig megegyezik! (16 pont)

Egy haromoldalu egyenes hasab alapéleinek hossza: AB =4, AC = BC =413,

a hasab magassaga 243 hosszusagu. Az AB alapél egyenesére illeszkedd S sik
307 -0s sziget zar be a hasab alaplapjaval, és két részre vagja a hasabot.
b) Szamitsa ki a keét rész térfogatanak aranyat! (11 pont)

12) Egy wvarosi piacon a piros almat 5 kg-os csomagolasban aruljak. A
csomagokon olvashato felirat szerint egy-egy csomag tomege .5 kg £10 dkg”.
(Az almak nagy meérete miatt az 5 kg pontosan nem mérheté ki) A
mindségellenorzés soran véletlenszeruen kivalasztanak nyolc csomagot, és
ezek tomeget méréssel ellendrzik. Csak akkor engedélyezik az almak
arusitasat, ha egyik csomag tomege sem kevesebb 4 kg 90 dkg-nal, és a nyolc
meresi adat 5 kg-tol meért atlagos abszolat eltérése nem haladja meg a 10
dkg-ot. A mérések eredménye a kovetkezo:

mérés sorszama i 2. 3. 4. 5 6. 7 8.

meért tdmeg (dkg) 206 | 491 | 493 | 512 | 508 | 517 [ 493 | 512
al A mérési eredmények alapjan engedélyezik-e az almak arusitasat? (4 pont)
b) Hatarozza meg a nyolc mérési eredmeény atlagat és szorasat! (3 pont)




A piac egyvik eladdjahoz friss eper érkezett. Az eladd eredetileg azt tervezte,
hogy az 1. osztalyu epret 800 Ft/kg, a II. osztalytut 650 Ft/kg, a IIl. osztalyat
pedig 450 Ft/kg egységaron eértékesiti. A piacon azonban talkinalat volt
eperbdl, ezeért ugy dintott, hogy az dsszes epret egy kupacba Onti dssze, és
akcidos egységaron arulja. Az akcios eladasi egységar kialakitasakor ugy
szamolt, hogy ha az Osszes epret ezen az egysegaron adja el, akkor a bevétele
(kbrilbell) 15%-kal lesz csak kevesebb, mint azt eredetileg tervezte,

c¢) Mennyi legyen az akcios egységar, ha az oOsszedntott eper 35%-a L

osztalyn, % része II. osztalyu, a tobbi 33 kg pedig III. osztalya volt
eredetileg? Valaszat egész értekre kerekitve adja meg! |7 pont)

13) Egy egyestileti Osszejovetel tarsasagahoz 5 no
es 4 férfi csatlakozott, igy a ndk aranya a e
korabhbi 25%-rol 36%-ra nott.
a) Hany fibadl allt az eredeti tarsasag? (5 pont)
Az abran az egyesiilet székhazanak fliggoleges
sikti homlokzata lathatd, amelyet az AC és BC
egybevagé  parabolaivek  hatarolnak. A &
parabolak tengelye egy-egy fiiggdleges egyenes,
ezek az AB szakasz felezémerdlegesére
szimmetrikusan helyezkednek el. A homlokzat
szélessége AB =8 méter, magassaga FC=6 D F B
méter, az AF szakasz D felezdpontjaban mert tetdomagassag pedig DE =2,5
meter.
b) Hany négyzetméter a homlokzat tertilete? (11 pont)

14) Két varost egy 195 km hossza vasatvonal kot Ossze. Ezen a vonalon
személyvonattal is és gyorsvonattal is el lehet jutni egyik varosbol a masikba.

A személyvonat atlagsebessége 18 km/h-val kisebb a gyorsvonaténal,

menetideje igy 45 perccel tébb.

a) Hatarozza meg a vonatok atlagsebességét! (7 pont)

Az egyik hét munkanapjain utasszamlalast végeztek a személyvonaton.

Hétfon 200, kedden 160, szerdan 90, cstutortokdn 150 utast jegyeztek fel.

b) Hany utas volt pénteken, ha tudjuk, hogy az 6t adat atlaga is szerepel az
adatok kozott, tovabba az adatok (egyetlen) modusza nem egyenld a
medianjukkal? (5 pont)

15) A tavaszi idény utolsoé bajnoki meérkoézésén a Magas Fiuk Kosarlabda

Klubjanak (MAFKK) teljes csapatabol heten léptek palyara. A meérkozés utan

az edzd eclkészitette a hét jatékos egyéni statisztikajat. Az alabbi tablazat

mutatja a jatékosok dobasi kisérleteinek szamat és az egyes jatékosok
doboszazalekat egészre kerekitve. (A doboszazalék megmutatja, hogy a dobasi
kisérleteknek hany szazaléka volt sikeres.)

JALERE 4 ‘ 5 6 7 10 | 13 | 15
MEZSZAllla
Dobasi '
kisérletek szama * ‘ 3 - W g F 6 1_4
Doboszazalék 50 | 0 60 25 43 33 57

a) Szamitsa ki, hogy mennyi volt a csapat dobaszazaléka ezen a meérkozésen!
(5 pont)



Az 0Oszi idény kezdete elott egy honappal a MAFKK csapatahoz csatlakozott
egy 195 cm magas jatékos, igy a csapattagok magassaganak atlaga a korabbi
atlagnal 0,5 em-rel nagyobb lett. PAr nap mulva egy 202 ¢cm magas jatékos is
a csapat tagja lett, emiatt a csapattagok magassaganak atlaga Gijabb 1 cm-rel
nott.
b) Hany tagja volt a MAFKK-nak, és mekkora volt a jatékosok magassaganak
atlaga a két 10j jatékos csatlakozasa elott? (11 pont)
16) Egy adatsokasag hét pozitiv egész szambol all. Az adatsokasagnak ket
modusza van, a 71 és a 75. Az adatsokasag medianja 72, az atlaga 73, a
terjedelme pedig 7.

a) Hatarozza meg a hét szamot! (7 pont)
A 72-nek és az n pozitiv egész szamnak a legkisebb kozos tdbbszorose 27720.

b) Hatarozza meg az n lehetséges ertékeinek szamat, és adja meg az n
legkisebb lehetséges értéket! (6 pont)
17) Kinga a kovetkezd tanitasi napra hat hazi feladatot kapott, harom kdtelezot és
harom szorgalmit. Egy-egy kotelezdé hazi feladatot kapott matematikabol,
angolbol és magyarbol, ezeket biztosan elkésziti. Szorgalmi hazi feladatot
biologiabol, németbdl és térténelembdl kapott, ezeket nem feltétleniil csinalja
meg: lehet, hogy mind a harmat elkésziti, lehet, hogy csak kettot vagy egyet,

de az is lehet, hogy egyvet sem készit el.

a) Osszesen hanyféle kiilonbozé sorrendben készitheti el Kinga a hazi
feladatait? (Ket esetet klilonbozonek tekintiink, ha vagy nem ugvanazokat
a hazi feladatokat, vagy ugyanazokat a hazi feladatokat, de mas
sorrendben oldja meg.) (& pont)

Kinga matematika-héazifeladata ez volt: ,500 kiilénbdzd pozitiv egész szam

atlaga 1000. Legfeljebb mekkora lehet a szamok kdziil a legnagyobb?”

b) Adja meg Kinga matematika-hazifeladatanak megoldasat!

(5 pont)

Kinga, Linda, Misi és Nandi elvallalta, hogy az alacsonyabb eévfolyamok

tanuloi koziil hét diakot rendszeresen korrepetalni fog. Az egyénenként vallalt

tanulok szamat egy megbeszélésen dontik el.

¢) Hany kulémbdzé modon allapodhatnak meg abban, hogy melyiktik hany
tanulét korrepetaljon, ha mindegyikik vallal legalabb egy tanulot? (Két
megallapodast kiilénbdézonek tekintlink, ha legalabb egyikiik nem
ugvanannyi tanulot korrepetal a két megallapodas szerint.) (5 pont)

18) Egy tizemben olyan forgashenger alaku konzervdoboz gyartasat szeretnék
elkezdeni, amelynek térfogata 1000 em®. A doboz aljanak és tetejének
anyagkoltsége 0,2 em? Ft, mig oldalanak anyagkoéltsége0,1 em”/ Ft |
a) Mekkorak legyenek a konzervdoboz méretei (az alapkor sugara és a doboz

magassaga), ha a doboz anyagkoltségét minimalizalni akarjak? Valaszat

cm-ben, egy tizedesjegyre kerekitve adja meg! Szamitsa ki a minimalis

anyagkdltséget is egész forintra kerekitve! (13 pont)
A megtdltott konzervdobozokat tizenkettesével csomagoltak kartondobozokba.
Egy ellendrzés alkalmaval 10 ilven kartondoboz tartalmat megvizsgaltak.
Minden kartondoboz esetén feljegyezték, hogy a benne talalhato 12 konzerv
kizott hany olyat talaltak, amelyben a téltostly nem érte el az eldirt
minimalis értéket. Az ellenorék a 10 kartondobozban rendre 0, 1, 0, 0, 2, 0, 0,
1, 3, 0 ilyen konzervet talaltak, s ezeket a konzerveket selejtesnek
minodsitették.



b) Hatarozza meg a kartondobozonkénti selejtes konzervek szamanak
atlagat, és az atlagtol mért atlagos abszolut eltéréset! (3 pont)
19) Két kozvélemény-kutatdo cég meérte fel a felnottek dohanyzasi szokasait, Az
egyik cég véletlenszerten valasztott 800 f6s mintaban 255 rendszeres
dohanyost talalt, a masik egy hasonloan véletlenszerden valasztott 2000 fos
mintaban 680-at.
al Adja meg mindkét mintaban a dohanyosok relativ gyakorisagat! (4 pont)
b) Szamitsa ki annak a valoszinltségét, hogy ha a fenti 2000 fés mintabdél
véletlenszerien kivalasztunk 3 f6t, akkor éppen 1 dohanyos wvan
kozottiik? (7 pont)
c) Tegylk fel., hogy a lakossag 34%-a dohanyos. Szamolja ki annak a
valoszinuseget, hogy az orszagban 10 talalomra kivalasztott felnott koztl
egy sem dohanyos! (5 pont)
20) Egy tovabbképzésen részt vevo csoport tagjal életkoranak atlaga 28 év. Az 6t
legiddsebb résztvevd életkoranak atlaga 40 év, a tibbieké 25,6 év.
a] Hany nd és hany férfi vesz részt a tovabbképzésen, ha 1,5-szer annyi né
van a csoportban, mint ferfi? (7 pont)
A csoport tagjai az egyvik napon  keleties” ebédet kaptak. Az ételek izesitéséhez
hatféle fiszer allt rendelkezéstkre: keseru, savanyu, édes, sos, csipds €s
fanyar.
b) Hanyféleképpen izesithetik az ételeiket a részvevok gy, hogy a hatbal
harom- vagy négyféle fliszert hasznalhatnak, de az édes és a keseri nem
szerepelhet egyszerre? (6 pont)

21) Egy nyolcfos csapat kosarlabdaedzése kodzben mind a nyolcan 10-szer
kiséreliek meg harompontost dobni. A sikeres dobasok szamat mind a nyolc
fonel felirtak. A feljegyzett szamok: 6, 3, 7, 6, 4, 7, 8 és 7.

a) Hatarozza meg a sikeres dobasok szamanak atlagat, medianjat és
szorasat! (4 pont)

A kosarlabda bilintetédobast 4,6 méter tavolsagrol kell elvégezni, a gytira 3

méter magasan van. Petra a dobas pillanataban 2 méter magassaghol engedi

el a labdat, és az idealis, vizszintessel bezart 45°-o0s szdgre torekszik a dobas
inditasanal.

b) Petra dobasanak modellezéséhez hatarozza meg annak a parabolanak az
egyenletét, amely athalad a P(0;2) és a Q(4,6;3) ponton, a P pontban
hiazott érintdéjének iranyszoge pedig 45°! A parabola egyenletét
Yy =ax’ + bx +c¢ alakban adja meg! (8 pont)

Az abran a [-2;3] intervallumon értelmezett szigorian Vi

5

monoton, folytonos [ fliggvény grafikonja lathato.
c) Adja meg az [ inverzfligevényének eértelmezési

4

3

tartomanyat,  értékkészletét,  zérushelyét, és 1 L
jellemezze az inverzfiggvényt monotonitas ]
szempontjaboll (4 pont) /‘

— —_— -
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22) Egy tébbnapos nemzetkdzi matematikakonferencia

minden résztvevoje belépdkartyat kap, amelyen a siigeakieria T
PORST konvex oOtszOg és annak atloi lathatok. A p
szervezok ugy tervezik, hogy egy-egy belépikartyan az A

Otszég oldalai és atloi koziil valahanyat (egyet vagy AN
tébbet, akar az dsszeset, de az is lehet, hogy egyvet sem)
megvastagitanak, igy a kiilonbozé személyek kulénboze | O¢—/ 1 ™ 7
abraju kartyat kapnak. Az elektronikus kapu optikai ﬁ\\ \ 7
leolvasoja ez alapjan engedélyezi a belépést, és elvégzi a x.* ;:{ 74
szemely regisztraciojat. (Két belépokartya kilonbozd, ha |

az egyiken szerepel olyan megvastagitott szakasz,
amelyik a masikon nem.] A konferencianak 400 résztvevdje lesz.

a) Jut-e mindenkinek kllonbdzo belépokartya? (3 pont)
A konferencia épiilete egy haromszdg alaku tertileten van. Ha a haromszog
csucsai A, B és C, akkor AB=AC =130 méter, és BC =100 méter. A
haromszog alaku teriiletet kettéosztja az egyenes CD kerités ugy, hogy a BCD
haromszog alaku rész teriilete 200 m”. (D az AB oldalon van.)

b) Milyen hosszu a CD kerités? |7 pont)
A konferencian 200 magyar, 70 angol és 130 német matematikus vesz részt,
Az angolok életkoranak atlaga 44 év, a németeké 48 év, az O6sszes résztvevod
eletkoranak atlaga 45,7 év.

c¢) Mennyi a magvar résztvevok életkoranak atlaga? (4 pont)

: 4
23] Tekintstik az (a,) sorozatot: @:[3]:1. a3=[3]=3, a;iz{z]zﬁ és igy

tovabb, a, = [n; 1]{& cN').

a) Szamitsa ki az (a,) sorozat elsé Ot tagjabol allo szamsokasag atlagat és

szorasat! (4 pont)
b) A fenti (a,) sorozatbol képezziik a (b, ) sorozatot: b, L
E-I'1
Mennyi a (b, ) sorozat hatarértéke? (4 pont)

A (c,) szamtani sorozat differenciaja 0,25. A sorozat elsé n tagjanak Gsszege
100, elsé 2n tagjanak dsszege 300 (neN').
¢) Hatarozza meg n értékét! (8 pont)



